



“哇塞,太美了!”“啊,真漂亮啊!”王君亚带着孩子们来到操场,欣赏校园旁的小山边落日的美景。孩子们看着落日的美景,发出一阵阵欢呼。“现在的夕阳怎么样?”王老师一脸陶醉地问。马上有孩子举手,说:“红通通的夕阳慢慢落下,发出的光变淡了。”“嗯,真好,你说得更加有动感了。”“我看到太阳西斜了,它把万物染成金红色的了,像个害羞的小姑娘露着红红的脸蛋……”孩子们都拍手叫好,其实,在安排这次活动之前,王老师已经写好了一篇“下水文”。

整整一个小时,孩子们兴致勃勃地说着,王老师用“下水文”来润色添彩,让孩子们切实了解观察要细致,运用恰当生动的语言、按顺序写观察,也要写出观察的感受。

上完这节课,孩子们回家观察自己感兴趣的小动物、小花小草、自然景观……

老师先“下水” 孩子们的写作热情点燃了

观日落

每到傍晚,我总喜欢走到窗边,观赏落日。这时,太阳西斜了,它把万物染成金红色的了,像个害羞的小姑娘露着红红的脸蛋。那万里无云的晴空原本是蓝色的,像明净的湖水,现在也渐渐加深了颜色,越来越浓,越来越深,就像一位画家在用蓝色的画笔层层加深。顿时,天边连绵起伏的山峦,在夕阳的照耀下反射出闪闪的金光,显得格外壮丽,晚风轻轻地吹过来,树枝微微地摇摆着,好像一幅美丽的图画。

过了一会,太阳涨红了圆溜溜的脸,一道道奇灿无比的霞光突然从天际喷出,云刹那

间被染成了绚丽的晚霞,在天边行成了五彩缤纷的锦缎,深红、金红、艳红、橘红、淡红、紫红、暗红……仿佛打翻了整个颜料盘,刹那间,晚霞一下子染红了大半块上空。

又过了一会,夕阳突然退掉了耀眼的光芒,头顶上面好像压了千斤重的钢板,逐渐下坠了。我知道太阳快要下山了,我便目不转睛地望着它。此时,夕阳如同一朵怒放的红玫瑰,尽情地喷芳吐艳……

我仍旧凝视着天空,久久地陶醉在落日的奇观中。

海曙区鄞江镇中心小学 王君亚



下水文

王君亚

海曙区鄞江镇中心小学副校长,高级教师,曾被评为宁波市优秀教师,区优秀辅导员,区教坛新秀。多年来,积极探索“通过听、说、演、写,让课外阅读更有效”的研究,初见成效。指导学生习作发表于各类报刊杂志上。

学生习作

小小含羞草

海曙区鄞江镇中心小学302班
陈诺(证号1912829)

楼下的奶奶种了一棵含羞草,我可喜欢它了,一有空就去找它玩。

含羞草的它个子小小的,枝茎还没有筷子粗,长着许多小小的刺儿,茎上长着许多分枝,分枝两边排列着整齐的叶子,叶子细细的、长长的,像羽毛一样。只要我一碰它,含羞草的叶子就会慢慢地合拢,并垂下了头,就像一个害羞的小姑娘。过了一会,它又会悄悄地抬起头来,张开叶子,在风中微微摇摆。有时,我会顽皮地一次又一次地去拨弄它的叶子,后来我发现次数多了,叶子就不再收拢了,是不是它生气了,不再理我了呀?

有一天,我发现含羞草竟然开花了,它的花朵是圆形的,藏在绿色的枝叶中,像一个个小小的紫色绒球,有趣极了!奶奶说,等花儿谢了,结了种子,就给我一些,等明年春暖花开的时候,我把种子播种下去,就能收获属于自己的一棵含羞草了!

这棵小小的含羞草就像我的一个好朋友,陪我度过了许多快乐的时光!

有趣的空竹社团

海曙区鄞江镇中心小学302班
童宇涵(证号1909715)

我们学校的社团活动非常丰富,有篮球、乒乓球、跳绳,还有让人喜爱的空竹……

今天,我在操场上看见许多同学在练习空竹,于是我带着好奇心去欣赏他们的“表演”。这时,只见一个同学先把空竹放在绳子上抖来抖去,随着空竹在绳子上翩翩起舞,他猛的往上一抬,空竹笔直地飞到了半空中,紧接着他把绳子绷直,空竹如同精灵一般从半空中稳稳地落在绳子上,真是棒了!这叫“彩蝶飞舞”。

这时,另一个同学也来了个花样空竹,只见他不慌不忙地摆动绳子上的空竹,当空竹晃动的速度越来越快的时候马上把绳子绷直、倾斜,好像一棵倾斜的树,此时的空竹就像一只听话的小猴子,慢慢地沿着树往上爬去,当爬到树干顶端的时候还跳起了优美的芭蕾舞,好看极了!这叫“猴子上树”。

正当我看得入迷的时候,老师突然一声令下,让同学们一起做了一个难度极高的表演,看着这些“小精灵”在同学们手上就像一个个听话的乖孩子,跟着他们抖动的节奏跳着优美的舞步,又像一只只可爱的小白兔,在森林里玩起了捉迷藏。它有一个响亮的名字叫“山路十八弯”,真有趣。

这次有趣的空竹社团之旅,真是让我回味无穷啊!

神奇的小蜜蜂

海曙区鄞江镇中心小学302班
柯云曦(证号1909716)

走在田间小路,偶然间遇到一只小蜜蜂,仔细观察,“小东西”竟然长得如此可爱。

小蜜蜂全身是黄褐色的,身上披着一层绒毛,小脑袋像一颗小豆豆,正前方的一对腹眼是椭圆型的,乌黑乌黑的,好像两颗黑宝石。小小的翅膀紧紧地贴着身体的两侧,它的腹部长了刺,妈妈告诉我,那是它的武器,是用来保护自己的。别小看了这可爱的小东西,它虽然长得不好看,但它可是勤劳的代言人哦!

小蜜蜂不停地在花丛中翩翩起舞,它迅速地煽动着翅膀,转动着大眼睛,挥动着它的六只小腿,舍不得这朵,又顾不上那朵,恨不得把所有的花都采个遍,不一会儿,它干脆一头扎进花芯中贪婪地吸吮起来。小蜜蜂每天勤劳地工作着,默默地采花粉,酿出美味的蜂蜜供我们享用,让花儿开出更加灿烂的花朵,它是多么伟大啊!

我忍不住用网兜轻轻地抓住它,放进盒子里带回家,想让它休息一下,可蜜蜂好像疯了一样,这里叮叮,那里瞧瞧,嗡嗡地叫个不停,妈妈走过来说:“蜜蜂是益虫,应该保护它!”

我打开盒子,蜜蜂已经悄悄地飞出了盒子,嗡嗡地在我眼前转来转去……



学生在操场练习空竹



在田间观察蜜蜂